

## 180秒的疼爱

中学时,我有一个性格极为怪癖的同桌,虽与他同桌整整一年,却未曾实实在在地说过几次话。

我印象中,每次放学前3分钟他必然起来打报告,一脸尴尬地跟任课老师说急于上厕所。当然,这样的要求是不可能遭到反驳的。

谁都知道,这3分钟的时间,他可以成功避开拥挤,第一个骑上自行车,绕开水马龙,尽快地到达目的地。

次日,离下课铃仅差3分钟的时候,他照旧地挺身站起,在一片哗然中尴尬地说:“老师,我想上厕所。”

“站住!下课后再去!”正当他欲跨步奔时,任课老师面色铁青地站在讲台上,厉声呵道。

“老师我真急!”怔怔地站了几秒后,他红着脸再次央求道。五十六张嘴巴的哄笑险些把教学楼掀倒。“只有两分多钟了,你急什么?”看来任课老师真发火了。

或许他这一辈子都不可能知道,上办公室给老师打报告,谎称有同学会提前请假去网吧包机的人,便是我。

铃声刚响,他便如新燕一般抢在众人之前夺门而去了。我跟在他身后,好奇地想要追寻到他的网游“根据地”。

人头攒动的校门口,他踮起了脚尖,奋力搜索。片刻后,他焦急地拨开人群,朝一个站着不动的中年男人走去。那中年男人我曾与几个伙伴见过,经常与一群相仿年纪的人在离校不远的街道上倚靠而坐,脚下立个纸牌,具体上面写些什么,我未曾关注过。

“爸,咱们走吧!今天老师拖堂了。”他挽着那中年男人,远远地脱离人群,朝对面的斑马线缓缓走去。

直到午后骑车上学时,再看到那群中年男人,再看到那些纸牌,我才恍然大悟。

“正宗盲人按摩,15元/次。”一排灰暗的纸牌上,大都如此写道。

他的父亲,根本无法看到学校何时放学。只能用耳朵去听,那铃声响过的次数,那嘈杂之声的远近。

他或许可以出来得更早一些。不过那样,他的父亲可能会知道,他在早退。

180秒,它能让一位心怀大爱的儿子,在铃声响过之后,从容地掩住因狂奔而造成的喘息,并掩住不见天日的父亲早早脱离危险而拥挤的人群。

多年之后,同学聚会。午后狂欢归来,一位少女挽着自己的盲人父亲迎面横过街道。独他一人双眼含泪,立在路旁急急令众人让道……

(一路开花 来源:祝你幸福·知心)

## 拯救

那年他20多岁,身为公司经理的他,因出差时的一场意外车祸而成了一个只剩下上半身的“截瘫人”。

一天夜晚,他趁医护人员不注意,偷偷从床单上撕下一个长布条,用双手将布条勒在自己脖子上,就当他要停止呼吸的时候,他的双手也没了一丝力气。随着布条慢慢地松开,他真切地感受到,人生最大的痛苦莫过于有了死的想法,却没有死的能力。

后来,有位医生规劝他:你现在死了,一钱不值。不如等你为双亲尽孝后再死,到那时,你也算得上是一个英雄!医生的话,刺到了他的软肋,使他放弃了死的念头。

这次车祸让他原先拥有的许多令人羡慕的东西在转瞬间无影无踪,甚至连妻子也悄然离他而去。出院后,他不得不再次回到养育他的小山村。

那时,父母已是风烛残年,老父亲因不能接受眼前的现实,患上了抑郁症,而膝下的女儿也仅有5岁。

从医院回来后,他就躲

避在小屋子里,看见谁都想发火。为了生计,父母不得不到底田间劳动。这时,女儿成了他的依靠。

刚刚高过马桶的女儿,每次为他提马桶时都会将粪便弄到身上,这时她总会学着大人的样子,用刷子把自己刷干净;他饿了,女儿会踩着小凳攀上桌子将盛好的饭放到他的面前。因为心情不好,很多时候他就把气朝女儿身上撒。

就在大家都以为他从此一蹶不振的时候,半年后,他像变了一个人似的不再自暴自弃。他开始学习如何照顾女儿的生活,还动手为自己的身体制作了一套可以挪动的工具,去干一些力所能及的家务。

此后,他通过三年苦练毛笔书法,再次出去闯荡靠卖字为生。他乐观不屈的精神和卓绝的书艺征服了许多人,大家纷纷出钱购买他的作品。

多年后的一天,成熟自信的他和长大的女儿又谈起那些往事。他给女儿讲述那个改变了他的故事:那天,他

又饿了,5岁的女儿又去为他盛饭。就在女儿将要把热气腾腾的饭碗放下的那一刻,她脚下踩着的凳子突然倒了,整个人随着热饭碗一块儿向下跌落。他顾不了自身残疾的身体,从凳子上飞扑过去。

他像一枚炮弹那样重重地砸落在地面上。因为距离远的缘故,他没能用自己的身体为女儿挡住散落的热饭。热饭还是烫着了女儿的手和脸。顾不上跌落的疼痛的他,爬向哭泣的女儿,用自己的衣服擦拭她烫伤的小手和脸,然后用身体紧紧抱着女儿一起失声痛哭起来。

就是那一次“事故”,让他幡然醒悟——自己残疾了,不能再让家人也随之残疾。身体的残疾,给女儿和父母的爱却不能残疾。

女儿浅浅地笑,沉思片刻,才轻描淡写地说:“爸爸,那次摔倒,其实我是故意的——你不知道,那是我想了很久才想到的一个办法呀!”

父亲一下子愕然,然后泪流满面。

(侯拥华 来源:博爱)

## 孩子,别叫我爸爸

我推开门,小郑眉已经摆好了拖鞋在门边候着,一定是听到我开门转动门锁的声音她就跑过来了,亲亲热热地叫我:“爸爸,请换鞋。”她大眼睛低垂着,双手压在裤缝间,一副低眉顺眼的模样,叫人心疼。

再婚后,我每天除了享受新妻的娇柔甜蜜,还享受这个八岁小女孩无微不至的照料,感觉生活很惬意……

郑眉第一天随妻到我这里就叫我爸爸,顺口而亲热,仿佛我真是她的亲爸爸,叫得我诚惶诚恐的。

我原先不打算接纳郑眉的,担心和孩子处不来影响夫妻感情。前妻毅然带着女儿夏洁远嫁了广州,我只好同意妻子带郑眉过来。两个孩子同龄,看着郑眉想到女儿,我心里落空的同时多少得到些慰藉。因为郑眉是如此乖巧懂事温顺,她的房间从来都是整洁干净的,每天早早起床洗漱吃早餐上学,不用催促,放学按时回家,主动做作业,大人叫她干什么或不干什么都服从,从不吵闹,还抢着做力所能及的家务,是个十分省心的孩子。

一日,郑眉手脚麻利一声不响地把我不小心泼洒在地板上的茶水擦干净,我看在眼里,心里暖融融的。我问妻,郑眉以前在你们那个家是不是也这样懂事勤快?妻扑哧笑了起来,说,懂事才怪,娇气蛮横得很,叫做什么就撒娇磨蹭,还要她爸爸喂饭吃呢,到你这倒变得乖了。我心里像打翻了五味瓶,这么说,她这样做完全是为了讨好我!

再听到郑眉脆生生叫我爸爸时,我心里很不是滋味,总会想到我可爱的女儿,那个调皮捣蛋的小精灵,在别的男人眼里是不是变成了令人生厌的小东西?为了讨好别的男人,女儿是不是也在亲亲热热叫他爸爸?

周末,我和妻睡懒觉,我内急爬起来上厕所,听到厕所所有响声,悄悄上前一看,郑眉背对门口蹲在那里挥动刷子在刷厕所。我的心被针扎了似的疼痛。我想到我的女儿,是不是也一大早起来在别人家里卖力地刷厕所,以讨好那个家的男人的欢心?

郑眉听到声响,转过头,叫我:“爸爸,你要上厕所

吗?马上就好了。”那副讨好的模样,还加了耽误我上厕所的歉意写在她稚嫩的脸上,与她的年龄那么不相称。我上前拉起郑眉,一把扯掉她手上的厕刷,坚决地说:“孩子,以后别叫我爸爸了,叫我叔叔吧。爸爸只有一个!也不要干这些活,这些活是大人干的。”

郑眉盯住我,怯怯地问:“那你还会对我好吗?”

“会的!一样好!”我用力点点头。

我把郑眉紧紧搂住,就像搂着我亲爱的女儿夏洁,很认真地发誓般地说:“无论你怎么样我都会喜欢你,不会讨厌你。”

“那我们拉拉钩,好吗?”

我郑重地伸出手指和郑眉拉了拉,郑眉灿烂地笑了……

(小执 来源:三月三 故事王中王)

## 现代快报第二届

# S曲线拓展大赛



肥妞、身材走样的产后妈妈、太平公主,快往这儿看!

读者报名截止时间:3月6日  
商家报名截止时间:3月5日

## S曲线完美计划

减肥塑形快报全程跟踪

★ 读者可拨打快报热线96060或登录www.dsqq.cn报名参加

★ 商家报名热线:025-84783580

主办:现代快报社

